



新华社北京2月24日电 国家主席习近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠新春贺卡，向他们和全校师生致以节日祝福，欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

习近平表示，你们来信的汉字写得很漂亮，手绘的中国龙、长城和熊猫很形象！得知你们到访了好几个城市，看大熊猫，品中国美食，体验中华文化，感到“超级开心”，我非常高兴。听说你们结识了许多中国小伙伴，并且邀请他们回访你们的家乡，你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出，中国有句俗语：百闻

不如一见。1985年我第一次访问美国时，热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。相信通过这次交流访问，你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解。欢迎你们再来中国，也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习，亲身感受一个真实、立体、全面的中国，与中国青少年交心交友、互学互鉴，为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

习近平在复信中说，今天是中国龙年的元宵节，元宵节是中国人共祝美好生活的重要时刻，我向你们和学校全体师生致以节日的美好祝福！

2023年11月，习近平主席访美期间宣布，中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂近期致信习主席，表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习主席关心下，1月24日至30日，作为该项目第一批来华的美国中学生，马斯卡廷中学20多名学生到北京、河北和上海等地进行了交流访问。代表团抵京时，给习主席带来了写有中文“习爷爷，我们来了”字样的校旗等礼物。访问结束后，代表团学生致信习主席，讲述访华之行的喜悦心情，对邀请他们来华交流访问表示感谢。

迅速掀起项目建设热潮 确保实现首季良好开局

全省开发区2024年第一次“三个一批”活动举行

金湘军在运城经济技术开发区主会场出席并讲话

据山西日报讯(记者 张巨峰)2月23日，全省开发区2024年第一次“三个一批”活动在各市和山西转型综改示范区同步举行。省委副书记、省长金湘军在运城经济技术开发区主会场出席并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书对山西工作的重要讲话重要指示精神，落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神和省两会部署，迅速掀起项目建设热潮，形成大抓项目、大抓招商、大抓发展的生动局面，确保实现首季良好开局，奋力谱写中国式现代化山西篇章。省领导卢东亮、韦韬、汤志平参加。

受省委书记唐登杰委托，金湘军代表省委、省政府向签约、开工、投产项目企业表示祝贺，向长期以来支持山西发展的企业家和奋战在项目一线的建设者表示感谢。他指出，全省各级各部门

各开发区要切实将项目建设放在心上、抓在手上、落在行动上，全力以赴跑出项目建设“加速度”。一要进一步提升项目建设成效，树牢“抓项目就是抓发展”理念，加强项目谋划储备，提高招商引资质效，加快形成有效投资和有效产出，促进经济稳定运行，为推动高质量发展提供硬支撑。二要进一步提升项目策划质量，立足资源禀赋和比较优势，围绕主导产业延链补链强链，着力打造特色产业集群，培育壮大战略性新兴产业，布局发展未来产业，推动产学研对接和科技成果转化，加快发展新质生产力。三要进一步提升招商引资成果，强化拼抢意识，抓紧谋划开展招商引资和对接推介，用好“政府+链主企业+园区”招商、在地企业以商引商、基金招商、驻外机构驻点招商等模

式，精准招引项目，继续定期向民间资本推介优质项目，精心策划开展特色招商活动，提升招商实效。四要进一步提升服务保障效能，坚持“要素跟着项目走”，用好“四全工作法”，落实领导干部包联重点项目、入企服务等工作机制，当好“店小二”“服务员”，做到前期工作到位、要素保障到位、跟踪服务到位，加强调度督导，推动签约项目尽快落地，成熟项目早日开工，在建项目加快建设，竣工项目投产达效。五要进一步提升改革效能，深化开发区“三化三制”改革和市场化管运分离改革试点，选聘专业化高级管理人才，加快国际合作园区创建，持续推进“承诺制+标准地+全代办”改革，推动承诺制全流程网上办理、标准地向生产性服务业项目扩展，完善开发区与部门联动审批服务机制，加强开发区分类考核，

先立后破加快动能转换，统筹推进开发区优化产业布局，实现错位发展、协同发展。

本次“三个一批”活动，全省开发区共签约项目194个、开工项目199个、投产项目172个。省商务厅通报了全省开发区2023年以来“三个一批”项目进展情况，运城、长治、晋城三市汇报有关情况。签约、开工、投产项目代表发言，并进行了项目集中签约仪式。会后，金湘军等省领导出席了山植树下年产10万吨果汁饮料项目开工奠基仪式，并在运城制版集团观摩考察新建智能制造制版工厂项目投产运行情况。

省直有关部门、运城市及有关开发区、企业、项目负责同志在主会场参加活动。全省优化营商环境和开发区重点工作督导组在相关会场参加活动。

聚焦“2023年运城市十大新闻”

系列高规格主题活动密集举办，黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设迈出强劲步伐

2023年6月16日，山西省运城盐湖保护利用研究院正式揭牌成立，标志着“将运城盐湖打造成为黄河流域生态保护和高质量发展的成功实践和‘典范之湖’”付诸实践。10月26日，沿黄九省(区)黄河流域生态保护和高质量发展标准化大会系列活动在我市举行，青海、山西等九省(区)市场监管局(厅)共同签署战略合作协议；11月7日，黄河流域生态保护和高质量发展运城思客会在运城开幕，国内十多位一流专家学者济一堂建言献策。一年来，我市以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为发展的总牵引、总目标、总框架，推出各项举措，举办多个高规格活动，在强化污染治理、抓好水土保持、推进水资源节约集约利用、加快产业转型升级、保护传承弘扬黄河文化等方面取得了一系列喜人成果。

奋力谱写黄河流域生态保护和高质量发展新篇章

本报记者 杨琳

“中条山倒映在盐湖中，像一幅山水画。”来到运城盐湖，国务院参事、清华大学教授张红武一边拿着手机定格美景，一边赞叹。

盐湖波漾，古韵悠长，盐运之城绽新光。2023年11月7日，黄河流域生态保护和高质量发展运城思客会召开之际，新华网思客专家团成员走进运城盐湖和运城博物馆调研，看到了山水人城相融的和谐画卷，也感受到运城黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设最强音。

运城，处于黄河由南向东最后一“弯”特殊的区位，因黄河而生、因黄河而兴。一年来，全市以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为发展的总牵引、总目标、总框架，滚动实施“双十工程”，在生态保护与建设、产业转型与高质量发展、“一泓清水入黄河”、打造人民幸福河等方面谋项目、促发展、蹚新路，在黄河流域生态保护和高质量发展中展现运城担当、作出运城贡献。

筑牢生态屏障，绘就绿水青山新画卷

黄河是中华民族的母亲河，保护黄河是事关中华民族伟大复兴的千秋大计。黄河安澜、再现清波，是中华儿女千百年来梦想。(下转第三版)

全市招投系统——跑出招商引资“加速度”

本报记者 孙雄

一年春作首，万事竞争先。作为吸引外来投资企业的一个重要桥梁机构，近期，全市招投系统乘势而上，抢抓时间窗口，密集开展招商引资活动，跑出招商引资“加速度”，全力拼抢经济发展“开门红”。

近日，记者走进运城经济技术开发区，一股火热干劲和蓬勃动力扑面而来。该开发区与天津冠芳投资集团有限公司新建年产10万吨果汁饮料项目新厂房建设正忙，率先吹响了一季度项目建设的“冲锋号”。

天津冠芳集团主打“山植树下”系列产品，与我市签订的年产10万吨果汁饮料项目总投资5亿元，投产后可实现年产值8亿元以上，年缴税5000万元以上，可消化山植鲜果3万吨，提供就业岗位约300个，带动全市包装制造、农业、物流等多个行业发展。这是我市招商引资项目的一个缩影。新春期间，我市招投系统更是春节“不打烊”。截至目前，市县两级党政主要领导共外出24次，对接项目89个，争创新年“开门红”。

市招商投资促进中心党组书记、

主任黄锋斌说：“我们积极利用春节期间在外企业家以及在外优秀人才返乡高峰期，通过新春茶话会、观摩项目以及座谈等各种形式进行招商推介。在新春期间，重点招商工作不停步，7个重点招商组共外出招商15次，对接各类信息和线索40多条，‘四库’在库项目1800多个。目前，对接的项目有800多个，谋划了40多个签约项目，项目总投资200多亿元。”

据介绍，今年一季度我市集中开工、签约的项目覆盖先进制造业、科技创新、战略性新兴产业、现代服务业等多个行业领域，为我市经济结构优化、发展动能转换提供了强有力支撑。

黄锋斌表示，市招商投资促进中心将持续聚焦“415”十大产业集群和“合汽生材”新兴产业地标，以及文旅、农业板块等优势开展十大行动，计划全年力争完成招商引资3000亿元，开工率60%以上，到位资金124亿元以上，全力确保首季实现“开门红”，为全年高质量完成招商引资工作打下坚实的基础。

运城市重大项目巡礼

擦亮盐文化新名片

——池盐文化博览园提升开发项目走笔

本报记者 朱妹



初具规模的池盐文化博览园。

本报记者 常奇摄

平浦横拖一匹练，千古悠悠看运城。

运城因“池盐”而兴盛，因“盐运”而扬名，又因池盐文化而备受瞩目。坐落于盐池北岸卧云岗的池神庙，是河东盐文化的重要载体。

由盐湖向北，在盐湖北岸卧云岗上，顺坡势坐落着池神庙。这座全国唯一祭祀“盐池之神”的庙宇，也是历代帝王朝拜池神必到之处，在池盐文化博览园提升开发项目的“加持”下，不仅恢复往日荣光，更在新时代绽放盐文化的全新异彩。

在修缮一新的池盐文化博览园广场前，春节期间，一尊5米高的龙形彩灯被点亮，一盏盏彩灯沿着中禁门城墙一路“流淌”，为古老厚重的古迹增添了光彩，许多游客纷纷驻足拍照打卡。

进入中禁门后，焰火流光溢彩，覆盖面积达5000平方米的草坪灯组与池盐文化博览园的整体景观视野相得益彰。在铺设的草坪中，吉祥物“盐精灵”正以饱满的热情和温暖的怀抱欢迎八方游客到来。

除此之外，池盐文化博览园现

场还设置了两个祈福点，延续着传统民俗活动，供往来游客挂灯祈福。盐精灵与祈福许愿灯充分融合，营造出“一步一华彩，河东放光芒”的浓郁春节气息。游客与市民

不仅可以在此处逛城墙、赏灯会，还可以享受一场集大型美食市集、古风民俗活动、非遗表演、创意集市、精彩手作体验、土特产展销于一体的大型庙会文化盛宴。

冬天有灯会，夏天有音乐节。2023年盛夏，这里就举办了一场夏日烧烤音乐节。接连不断的活动，为池盐文化博览园赋予更生动的活力。(下转第三版)

春节消费跑好开年“第一棒”

本报记者 朱妹

商圈街区客流如织、热闹非凡；餐饮门店人气火爆、烟火腾腾；逛市集、赏花灯、看演出等传统消费的氛围日渐浓厚……在龙年春节的浓浓年味中，我市消费市场活力十足。

据市商务局发布的2024年春节期间消费市场运行情况显示，春节假日8天，全市共建共享重点消费品零售监测企业，实现销售额8326万元，同比增长3.2%，累计客流量达到80万人次。

开局决定走向，起跑关乎全程。这份春节假期“成绩单”里，鲜活的消费数据彰显着我市经济的发展动能。从春节消费这全年“第一棒”出发，跑好接下来的每一棒，以春节消费“第一棒”带动

经济发展“全年红”。

消费市场新气象

龙年春节，走进我市各县(市、区)集市、商超，大红的灯笼、福字、中国结将新年的氛围感拉满，各色百货、礼盒、特产摆满货架。打开手机，电商、餐饮店“春节不打烊”，促销活动热闹红火。

“超市里瓜果蔬菜种类丰富，我们基本上都当天吃当天买，更新鲜的同时也很方便，价格跟年前也差不多。”正月初二一早，盐湖区居民李淑娟来到离家不远的荣河1+1超市买肉。

该超市负责人向记者介绍：“为了

保障春节期间供应，我们提前备货，并每天加强与蔬菜供应基地联系，切实保障生活必需品不断供、不脱销，并且严格明码标价。”

“过年一家人一起吃顿热气腾腾的火锅，方便又热闹。”正月初三，张晓俊一家在吾悦广场的一家火锅店内家庭聚餐。该店经理赵帅说：“春节假期是餐饮旺季，生意非常好，位置早早订出去了。”

春节期间，我市“菜篮子”“米袋子”“果盘子”供给充足；堂食、外卖、半成品选择丰富……

据市商务局市场科科长陈磊晶介绍，春节假期前，根据省商务厅统一部

署和市委、市政府工作安排，为做好假期市场保供工作，确保全市生活必需品供应充足价格稳定，我市商务局组织动员13个县(市、区)、运城经济技术开发区商务部门确定了60家重点骨干保供企业名单，加强工作联动，强化工作对接，形成全市生活必需品联供联保机制；指导运城蔬菜批发市场、绿源农产品批发市场、宇龙蔬菜批发市场等市级重点农产品保供企业担当“菜篮子”商品供应主力军，加大生鲜蔬菜采购力度，确保节前全市日均蔬菜上市量保持在3000吨以上，切实保障市场供应，价格稳定。(下转第三版)

县(市、区)一周

运城新闻

上周(2月19日—2月25日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点？敬请扫描二维码予以关注。